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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96Tncı ve 99’uncu madd^eri gereğince yazılı
olarak cevaplandmlmasım arz ederim. 18/06/2026 /I

Ömer Fethi GURER

Niğde Milletvekili

Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) tarafından açıklanan yeni dönem hububat alım fiyatlan, tanm

sektörünün içinde bulunduğu ekonomik gerçeklerle uyuşmamaktadır. Mazot, gübre, tohum, ilaç

ve işçilik gibi temel girdi maliyetlerinde yaşanan fahiş artışlar, üreticilerimizin sırtındaki yükü

her geçen gün daha da ağırlaştırmaktadır. Yüksek enflasyon karşısında açıklanan bu fiyatlar

çiftçimizin beklentilerinin çok altında kalmış ve tarımsal üretimin sürdürülebilirliğini ciddi

şekilde tehlikeye atmıştır. Çiftçiler borç sarmalı içinde toprağı terk etmemek için büyük

özveride bulunurken geçimini sağlayamayacak duruma gelmiştir.

Bu bağlamda;

1- Tarım kanununa göre maliyetlerin üzerinde belirlenmesi gereken hububat alım

fiyatlarında. Bakanlığın yaptığı resmî maliyet hesabı ile çiftçinin tarladaki gerçek

masrafları arasındaki büyük fark nasıl açıklanacaktır? Bakanlığınız taban fiyatını hangi

veri ve hesaplara göre belirlemiştir?

2- Bakanlığımzca yapılan fiyat tespiti üreticinin emeğini ve girdi maliyetlerini neden göz

ardı etmiştir?

3- Çiftçinin zararına üretim yaparak toprağına küsmesini engellemek için fiyatların

yeniden yükseltilmesi düşünülmekte midir?

4- Açıklanan fiyatların piyasadaki pahalılığın gerisinde kalması sebebiyle, çiftçinin eline

geçen parayı artırmak için kilogram başına verilen destekleme ve prim miktarlarında

acil bir artışa gidilecek midir?

5- TMO tarafından ilan edilen 45 günlük ürün bedeli ödeme süresi, hasat döneminde acil

nakit ihtiyacı olan ve borçlarını kapatmak zorunda kalan çiftçimizi serbest piyasada zor

duruma düşürmektedir. Çiftçinin mağdur edilmemesi için 45 günlük ödeme süresi
kısaltılacak mıdır?

6- TMO, üreticinin ürününü değerinde satabilmesini sağlamak için alım kapasiteleri

artmlacak mıdır? Çiftçinin tüccara ucuza mal satmak zorunda kalmaması için ne gibi

ilave tedbirler alınmıştır?

7- Açıklanan yetersiz fiyatlar sebebiyle borçlarım ödeyemez hale gelen üreticilerimizin

Ziraat Bankası ve Tarım Kredi Kooperatiflerine olan borçlanmn faizsiz olarak

ertelenmesine yönelik bir çalışmanız var mıdır?


